SCOALA............................

TEST DE EVALUARE INITIALĂ

Anul scolar 2011-2012, clasa a XIIa, var. 1
Disciplina BIOLOGIE

Clasa a XII-a

Numele si prenumele elevului:

Data sustinerii testului:

Pentru rezolvarea corectă a tuturor cerintelor din Partea I si din Partea a II-a se acordă 90 de

puncte. Din oficiu se acordă 10 puncte.

Timpul efectiv de lucru este de 45 de minute.

PARTEA I                                                                                                        (40 de puncte)

1. Coloana B cuprinde tipuri de sensibilităţi si motilităţi, iar coloana A fasciculele care conduc impulsuri ce le deservesc. Scrieţi asocierea dintre fiecare cifră a coloanei A şi litera corespunzătoare din coloana B.

                       A                                                B

 –– 1. spinotalamic anterior        a) sensibilitate tactilă fină 
–– 2. spinobulbar                        b) motilitate voluntară 
–– 3. spinotalamic lateral            c) sensibilitate proprioceptivă inconştientă

–– 4. spinocerebelos                   d) sensibilitate tactilă grosieră 
                         e) sensibilitate termică 

12 puncte
2. Coloana B cuprinde exemple de afectiuni ale glandelor endocrine, iar coloana A glandele endocrine afectate de disfunctie. Scrieti, în spatiul liber din dreptul fiecărei cifre din coloana A, litera corespunzătoare din coloana B.
                               A                                                      B

–– 1. diabet zaharat                               a) tiroida
–– 2. acromegalie                                  b) hipofiza posterioara
–– 3. gusa endemica                             c) suprarenale 
–– 4. diabet insipid                                 d) hipofiza anterioara
                                                                              e) pancreasul endocrin               12 puncte
Pentru itemii 3, 4, 5, 6, 7 încercuiŃi litera corespunzătoare răspunsului corect. Este corectă

o singură variantă de răspuns.

3. Este receptor auditiv:

a. Aparatul otolitic

b. Ganglionul Corti

c.  Ganglionul Scarpa

d. Organul Corti

2 puncte

4. Care dintre urmatoarele enzime nu se gaseste in sucul gastric:

a. pepsina

b. amilaza

c. labferment 

d. lipaza

2 puncte

5. Zgomotul sistolic este consecinta:                         

a. diastolei ventriculare                                            

b. sistolei atriale                                                           

c. inchiderii valvulelor atrioventriculare           

     d. deschiderii valvulelor atrioventriculare                    
2 puncte

6. Ventriculul stang al inimii comunica cu:

a) artera pulmonara

b) venele cave

c) venele pulmonare

d) artera aorta

2 puncte

7. Testosteronul este  secretat de: 
a) glanda tiroida
b) glanda hipofiza
c) testicule
d) mucoasa uterina
2 puncte

Cititi, cu atentie, afirmatiile următoare, numerotate cu cifre de la 8 la 9. Dacă apreciati că

afirmatia este adevărată, scrieti, în spatiul din dreptul cifrei corespunzătoare afirmatiei, litera A. Dacă apreciati că afirmatia este falsă, scrieti, în spatiul din dreptul cifrei corespunzătoare

afirmatiei, litera F si modificati partial afirmatia pentru ca aceasta să devină adevărată. Folositi, în acest scop, informatia stiintifică adecvată. Nu se acceptă folosirea negatiei. Afirmatia modificată se scrie în spatiul de sub afirmatia falsă pe care o modificati.

–– 8. Oasele cresc in grosime prin periost.  

–– 9. Urina se elimina din vezica urinara prin ureter.  
6 puncte

PARTEA a II-a                                                                                                    (50 de puncte)

Rezolvarea completă a cerintelor din PARTEA a II-a a testului se realizează, pe foaia de

test, în spatiul repartizat rezolvării acestora, de la sfârsitul testului de evaluare initială.

1. Reproducerea asigura perpetuarea specieie. 
a) Stabiliti două asemănări si două deosebiri între sistemul reproducator masculin si feminin. b) Dati cate un exemplu de  glanda anexa a sistemului reproducator de la femeie si barbat. 
c) Alcătuiti un text coerent, format din două propozitii/ o frază, în care să folositi corect si

în corelatie următoarele notiuni:hipofiza, gonade, secretie enodcrina, secretie exocrina..

18 puncte

2. Analizatorii sunt sisteme morfofunctionale formate din trei segmente.                                      
a) enumerati cele trei segmente ale unui analizator si prezentati rolul fiecaruia.

b) localizati cei 3 neuroni din segmentul intermediar al analizatorului vizual

c) localizati receptorii vestibulari

16 puncte

3. Un atlet are o capacitate pulmonara de 6000 cm3 de aer. Stiind ca la acest atlet capacitatea vitala  este de 4500 cm3, volumul curent este de 500 cm3, iar volumul inspirator de rezerva este egal cu volumul expirator de rezerva, stabiliti:

a. Cantitatea de aer care este vehiculata prin plamani intr-un minut in conditiile in care frecventa respiratorie este de 18 respiratii/minut;

b. Volumul inspirator de rezerva; 
c. Valoarea debitului cardiac la acest atlet, daca volumul sistolic este de 75 ml iar frecventa cardiaca de 90 batai/minut;

d. Completati această problemă cu o altă cerintă pe care o formulati voi; rezolvati cerinta pe care ati propus-o.
16 puncte

Spatiu repartizat rezolvării cerintelor din Partea a II-a a testului de evaluare initială
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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Se punctează oricare alte formulări/ modalităti de rezolvare corectă a cerintelor.

Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem. Nu se acordă fractiuni de punct.

Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărtirea punctajului total acordat pentru test la 10.

PARTEA I                                                                                                           (40 de puncte)

1.

Se acordă câte 3p. pentru fiecare asociere corectă: 1d; 2a; 3e; 4c. 4 x 3p.= 12 puncte

2.

Se acordă câte 3p. pentru fiecare asociere corectă: 1e; 2d; 3a; 4b. 4 x 3p.= 12 puncte

Pentru itemii 3 – 7, se acordă câte 2p. pentru fiecare răspuns corect:

3d; 4b; 5c; 6d; 7c. 5 x 2p.= 10 puncte

Pentru itemii 8 – 9, se acordă câte 2p. pentru fiecare răspuns corect:

8A; 9F. 2 x 2p.= 4 puncte

Se acordă 2p. pentru modificarea corectă a afirmatiei false. 2 puncte

PARTEA a II-a                                                                                                    (50 de puncte)

1.

a) Două asemănări si a două deosebiri între sistemul reproducator masculin si feminin. 4 x 2p.= 8 puncte
b) Doua exemple de  glande anex ale sistemului reproducator de la femeie si barbat. 

2 x 1 = 2 puncte

c) Pentru fiecare notiune folosită corect, în corelatie cu celelalte notiuni, se acordă câte 2p.

4 x 2p.= 8 puncte

2.

a) Enumerarea celor trei segmente ale unui analizator si prezentarea rolului fiecaruia 

3  + 3 x 2 = 9 puncte
b) localizarea celor 3 neuroni din segmentul intermediar al analizatorului vizual

3 x 1 = 3 puncte

c) localizarea receptorilor vestibulari 2 x 2p.= 4 puncte
3.

a) calcularea debitului respirator               3 puncte     
b) calcularea volumul inspirator de rezerva  6 puncte
c) calcularea debitului cardiac  3 puncte
c) formularea cerintei; 2 puncte

    rezolvarea cerintei. 2 puncte
